

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горнозаводского ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 208 (3360) Воскресенье, 29 октября 1944 г. Цена 20 коп

## ПРИКАЗ

### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генерал-полковнику ПЕТРОВУ

Войска 4-го Украинского фронта сегодня, 26 октября, овладели на территории Чехословацкой республики промышленным центром Закарпатской Украины городом Мукачево—важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны противника у южных отрогов Карпат.

В боях за овладение городом Мукачево отличились войска генерал-лейтенанта Журавлева, генерал-майора Гаспиловича, генерал-майора Дударева, генерал-майора Мельникова, полковника Титенко, полковника Черного, полковника Акулова, подполковника Подопригора, подполковника Федорова, майора Анкудинова, капитана Чепурко; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Кариофилли, полковника Яковлева, полковника Богатырева, полковника Шарапова, полковника Парновского, подполковника Нюхалова, подполковника Терехина, майора Кодякова, майора Жуйко; танкисты генерал-майора танковых войск Соловьева, полковника Серова; летчики генерал-лейтенанта авиации Жданова; саперы генерал-майора инженерных войск Колесникова, полковника Бараш, полковника Стонога, полковника Бухарева; связисты генерал-лейтенанта войск связи Матвеева, майора Короткова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом Мукачево, представить к присвоению наименования „Мукачевских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 26 октября, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим городом Мукачево,—12-ю артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Мукачево.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!  
Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.

26 октября 1944 года.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении генералу армии Мерецкову К. А. воинского звания Маршала Советского Союза

Генералу армии Мерецкову Кириллу Афанасьевичу присвоить воинское звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль  
26 октября 1944 года.

### Массированный налет нашей авиации на Будапешт

В ночь на 27 октября наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на столицу Венгрии город Будапешт.

В результате бомбардировки военно-промышленных объектов в Будапеште возникло много пожаров, в том числе 10 пожаров очень боль-

ших размеров. Среди огня происходили взрывы, особенно сильные в районе Старой крепости, вокзала, главной площади, в южной и западной частях города.

Плани пожаров наши летчики наблюдали, уходя от цели, с расстояния более 200 километров.

## Месяц на исходе. Выше трудовое напряжение!

### Выполнили план октября КТО ВПЕРЕДИ?

СОРЕВНОВАНИЕ  
ПО ПРОФЕССИЯМ

#### На шахте „Польсаевская“

Два участка шахты „Польсаевская“ 27 октября выполнили месячный план угледобычи. Горняки 2-го участка тов. Семенова выдали уже 265 тонн угля в счет своих обязательств, а коллектив участка № 1 (начальник тов. Панкратов) дал 39 тонн сверх месячного плана.

#### На шахте им. С. М. Кирова

Выполняя слово, данное в предоктябрьском соревновании одосрочном завершении месячного плана, шахтеры 17-го участка (начальник тов. Пожидаев) шахты им. С. М. Кирова 25 октября закончили октябрьскую программу и выдали сверх месячного плана 430 тонн угля сменами горного мастера тов. Паршукова работает по фронтовому. Коллектив бригады тов. Уланова имеет на своем счету 607 тонн угля, добытого сверх месячного плана. Хорошо работает и бригада тов. Бобровникова, она выполнила месячный план на 142 проц.

#### На шахте „Журилка“

Горняки участка № 5 шахты „Журилка“ (начальник участка тов. Ревякин) с начала месяца организовали дело на участке так, что ежедневно перевыполняли план угледобычи. Особенно строго следили за организацией труда горные мастера т.т. Теряев и Осев, а также бригадир тов. Курганников. Механик участка тов. Абельцев, слесаря и мотористы добились безаварийной работы механизмов.

Шахтеры встали на сталинскую вахту. В первый день этой вахты они выполнили план на 162 проц., а во второй день, 27 октября, выдали последние тонны угля в счет месячного плана и 115 тонн дали сверх плана.

Подготовительная смена—это основная смена на участке. Об этом хорошо знают горный мастер тов. Литвинов и бригадир т. Мешалкин 3-го участка. Поэтому они всегда стараются как следует готовить фронт работы для навалотбойщиков. И это принесло свои плоды. Коллектив участка № 3 (начальник тов. Давыдов) 27 октября закончил месячный план угледобычи.

#### На шахте „А“

К завершению октябрьской программы на шахте „А“ первыми пришли горняки 3-го участка, руководимого тов. Зайцевым. Выполнив план 27 октября, коллектив выдал дополнительно 614 тонн коксующихся углей.

Коллектив участка, встав на сталинскую вахту, решил до конца месяца добыть в фонд Верховного Главнокомандования не менее 800 тонн угля.

#### Проходчики

### ПОБЕДИЛА БРИГАДА тов. ЗИБРОВА

Бригада проходчиков тов. Зиброва (9 участок шахты им. С. М. Кирова) соревнуется с бригадой т. Серяпина. В этом соревновании бригада т. Зиброва одержала победу. Коллектив бригады 20 октября выполнил месячный план по уходам.

Проходчики т.т. Беляев, Шараченко, Томилов и сам бригадир т. Зибров выполняют нормы выработки на 160—170 проц. Этот коллектив встал на сталинскую вахту и до конца месяца обязался пройти еще 40 метров ухода сверх месячного плана.

#### Навалотбойщики

### ПЕРВЕНСТВО ЗА БРИГАДОЙ тов. ОСИС

Комсомольско-молодежная бригада, руководимая т. Осисом (шахта „А“), с начала месяца готовилась к встрече годовщины ленинско-сталинского комсомола. Комсомольцы решили выйти победителями в предоктябрьском соревновании с коллективом бригады тов. Чепченко (2-й участок шахты им. С. М. Кирова).

25 октября молодые горняки закончили октябрьскую программу и выдали в сталинский фонд победы свыше 200 тонн угля. Сам бригадир т. Осис дал полторы месячных нормы, комсомольцы т.т. Неумывайченко, Медведев, Ананьин и др. также перевыполнили свои месячные нормы.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 27 ОКТЯБРЯ

В течение 27 октября в Восточной Бруссии северо-западнее города ШТАЛЛУПЕНЕН наши войска в результате упорных боев, овладели сильно укрепленными опорными пунктами обороны немцев НИШЕН, ПАТИЛЬНЕН, ЭКСИМАН.

Войска 4-го Украинского фронта, в результате стремительного наступления 27 октября овладели на территории Чехословацкой республики главным городом Закарпатской Украины УЖГОРОД—крупным узлом коммуникаций и важным опорным пунктом обороны противника, а также с боями заняли на территории Чехословакии более 50 других населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию БЕРЕГОВО, крупные населенные пункты СТАРИНА, УЛИЧ, ЗАРИЧОВ, ПЕРЕЧИН, СЕРЕДНЕ, КОМБОРЦЕ, ЗНАЧЕВО, ИЗЛИНИЕ, ЛУЧНИ, ГОРЖИДА, МАЛОЕ и ВЕЛИКОЕ ГУТОВО и железнодорожные станции МАЛОЕ ПЕРЕЗНЕ, ДУБРИНИЧ, ПИРЕЧИН, СТРАБИЧОВО, БОРШАВА.

На территории ВЕНГРИИ, северо-западнее города САТУ-МАРЕ наши войска в ходе наступательных боев овладели крупными населенными

пунктами ДАРОУ, ШАТМАРЧИКИ, НИЖАР, ФЕХЕР-ДЬЯРМАТ, МАТОЛЧ, ДЬЕРТЕЛЕН, НАДЬЕЧЕД, НЕБЕ, НЬИРЧАСАРИ, НЬИР-ВАШВАРЦ.

В районе НЬИРЕДЬХАЗА наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

На территории ЮГОСЛАВИИ, северо-западнее БЕАГРАДА, наши войска, действуя совместно с войсками народно-освободительной армии ЮГОСЛАВИИ, овладели городом и железнодорожным узлом НЭВИСАД, городом и железнодорожной станцией БАЧКА ПАЛАНКА, а также заняли населенные пункты СТАПАР, ВЕЙТРОВАЦ, ИРИЯ, ИНДИЯ, СТАРА ПАЗОВА, ПЛАТИЧЕВО, ОГАР.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 26 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 128 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 19 самолетов противника.

### Сообщения из-за границы

Войска союзников, действующие в Западной Европе, на ряде участков фронта вновь продвинулись вперед, в том числе севернее Аахена, где немцы оказывают упорное сопротивление.

В Италии части 8-й армии союзников несколько продвинулись вперед в направлении города Форли. В районе Болоньи части 5-й армии союзников улучшили свои позиции.

В Греции части союзников во взаимодействии с греческими партизанами атакуют тыловые позиции немцев в районе города Лариссы.

26 октября более 1200 американских бомбардировщиков в сопровождении 650 истребителей совершили налет на промышленные объекты Мюнстера, Ганновера и других городов Германии.

В тот же день английские бомбардировщики атаковали химический завод в германском городе Леверкузене.

В Югославии части народно-освободительной армии продолжают успешно развешивать свои операции и наносит немцам тяжелые потери. В Хорватии спущены под откос 7 немецких поездов с войсками и военными материалами. В результате крушений поездов погибло 950 вражеских солдат.

В течение последних дней в Финляндии произведены аресты военных преступников, среди них лица, которые, по заявлению союзных держав, виновны в преступлениях, совершенных во время военных действий, главным образом в Восточной Карелии. При передаче военнопленных были произведены расследования, на основании которых задержано несколько лиц, обвиняемых военнопленными.

1918 ГОД

СЕГОДНЯ ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОМУ КОМСОМОЛУ ДВАДЦАТЬ ШЕСТЬ ЛЕТ

1944 ГОД

# В горячих сраженьях и буднях труда...

Клянемся мы славою  
родного народа  
Для фронта весь пыл  
молодой отдавать,  
В глубоком забое  
и в цехе завода,  
И в каждом колхозе  
победу ковать.

## КОМСОМОЛЕЦ-БРИГАДИР

Кто больше всех вывозил угля из-под лав? Кузьма. Кто работал безаварийно и у кого лошади были всегда хорошей упитанности? У Кузьмы Чекмачева, молодого конюхона шахты «7 Ноября».

Началась война. Один за другим уходили шахтеры на фронт защищать Родину.

— Работайте лучше, давайте больше угля, чтобы мы, фронтовики, не имели нужды в боеприпасах и во оружии,—давали на аз уходившие на фронт.

В это время Кузьма Чекмачев был секретарем комитета ВЛКСМ. Он решил пойти в забой.

Его взялся обучать лучший навалотбойщик шахты тов. Шляхов. Через месяц Чекмачев уже работал самостоятельно.

По решению партийной и комсомольской организаций на шахте стали создавать комсомольско-молодежную бригаду. К руководству ею поставили Кузьму Чекмачева.

— Ну что ж, если партия и комсомол доверяют мне, я постараюсь оправдать это доверие,—сказал он. Выбор оказался правильным. Комсомольско-молодежная бригада скоро выдвинулась в ряды лучших.

Тов. Чекмачев умеет к каждому подойти, каждому привить любовь к своему труду.

Член бригады тов. Германов был неплохим навалотбойщиком. Но потом он стал плохо относиться к труду. Тов. Чекмачев помог ему снова стать в ряды лучших.

Взаимная помощь, товарищеская поддержка, хорошее руководство превратили бригаду в сплоченный и лучший коллектив шахты. В сентябре бригада завоевала звание лучшей по тресту, она держит переходящее красное знамя горкома партии, горисполкома и райкома угольщиков и шахтное переходящее красное знамя.

Тов. Чекмачев является душой своего молодого коллектива.

Ему присвоено звание «Мастер угля в дни Отечественной войны».

Сейчас Кузьма готовится вступить в партию. И нет сомнения, что и здесь он оправдает доверие, оправдает почетное звание члена Великой партии Ленина—Сталина.

А. Высоцкая.

## Есть 51 эшелон угля!

Сегодня, в день 26-летия Ленинско-Сталинского комсомола, комсомольская организация города рапортует о выполнении своих обязательств.

За 10 месяцев комсомольцы города в свое свободное от работы время выдали 51 комсомольский эшелон угля. Сверх годового обязательства комсомольцы добыли 1200 тонн угля.

С 24 октября по 10 ноября в ответ на обращение горняков Кемеровского рудника, комсомол города встал на фронтную вахту. Каждая комсомольская организация взяла на себя дополнительные обязательства. За дни фронтной вахты комсомол города обязался дать сверх плана 7200 тонн угля.

Комсомол города отмечает свой юбилей выполнением социалистических обязательств.

## Парень из нашего города

Кто стоит сейчас у станка Володи Асеева? Юноша в промасленной спецовке или деvушка, только что закончившая ФЗО? Все равно,—кто бы ты ни был, товарищ, ты должен гордиться, что здесь, в тылу, заступил место человека, прославившего себя в боях за Родину.

Два года тому назад комсомолец Володя Асеев был токарем в мастерских депо станции Кольчугино. А теперь он воин, офицер-артиллерист.

Где-то на другом конце необъятного фронта сражается за отчизну и его отец—Федор Асеев—бывший красный партизан. И что может быть надежнее для Родины, как не эта защита, основанная на родстве советских людей—на родстве по крови и оружию!

Ты можешь не знать биографию Володи Асеева, но достаточно прочесть его письма, чтобы чистый и мужественный образ молодого человека нашего города возник перед тобой. Слушай же отрывки из этих писем.

«О себе писать нечего, брат Анатолий. Одно лишь—воюю. Постой, разве написать тебе об одном случае, который со мной произошел недавно? Так вот. Я получил задачу—со своими пушками выдвинуться на одну из высот, где еще не была наша пехота. С той высоты хорошо просматривался городок, который нам нужно было взять. Не доезжая высо-

ты, я остановил свои машины и пошел выбрать место для пушек. Со мной был еще один лейтенант и мой связной. На самой высоте, у домика, мы натолкнулись на немцев и стали по ним стрелять в упор. Двоих я застрелил из автомата, одного застрелил лейтенант и одного взяли в плен. У меня пулей сорвало погон. Видно, фриц плохо прицелился. Но зато я не промахнулся. На войне, брат, так: или она нас, или мы их».

«Анатолий, ты просишь, чтобы я описал тебе подвиг, за который получил награду ордена „Отечественной войны“. Так вот. Подвиг мой невелик. Я со своими пушками всего лишь отбил контратаку немцев и при этом уничтожил 3 пулемета и до 50 фрицев».

«В этом письме посылаю тебе две драгоценности. Это благодарности мне от товарища Сталина за взятие городов Могилев и Осовец. Прошу тебя, постарайся сохранить их. Помести их под стекло. Если погибну—они будут напоминать вам о верном защитнике нашей Родины. А если жив останусь—сам буду смотреть и вспоминать дни Отечественной войны и гордиться тем, что меня отметил сам товарищ Сталин».

Шли дни. Получив две благодарности за мужество лично от товарища Сталина, Вла-

димир Асеев за новые подвиги удостоился еще одной правительственной награды—ордена „Красная Звезда“. Но как всегда, комсомолец скромно в своих письмах. Думой о Родине, о грядущей победе полны эти письма.

### IV.

«Жив, здоров. Гоню фрицев с нашей родной земли. Подходим к государственной границе, а там и сама Германия и Берлин! Эх, Толя! Как радостно сейчас у нас на душе! Если бы ты знал наше настроение! Вперед, и только вперед! Не думал я никогда побывать в Германии, а теперь придется. И войду я туда победителем. Вспомни, Толя, как в 41 году Гитлер хотел побывать в нашей Москве. Не вышло! А мы будем в Берлине, обязательно будем. Потому что с нами весь народ. А с кем народ, с тем и победа».

Высокий ты или коренастый? Карие у тебя глаза или серые? Мы не знаем, каков ты, Володя Асеев. Но ты весь перед нами, как живой, освещенный любовью к своей Родине. Эх, Володя! Как радостно у нас сейчас на душе! Радостно за то, что выросла в нашем городе такая славная молодежь, радостно за то, что вышли из нашего города такие смелые, такие мужественные, чудесные парни!

## Уголь Любы Мыльниковой

Когда Люба Мыльникова пришла на шахту имени С. М. Кирова „наниматься“ на работу, в отделе кадров, критически осмотрев девочку, спросили:

— А сколько тебе лет и что ты умеешь делать?

— Все,—не задумываясь, ответила Люба.—А лет мне уже шестнадцать.

— Ну, раз шестнадцать, придется принять на работу,—решил зав. отделом.—Поработаешь пока рассыльной, а там видно будет.

Так Люба начала свою трудовую жизнь.

Любознательная и смелая девушка совсем не думала долго быть рассыльной. Она заглядывала во все уголки шахты, приглядывалась к работе людей на машинах, в забое. Люба, по ее выражению,

«искала профессию». И нашла.

При шахтовом КРО открылись курсы машинистов центрального водоотлива. Сюда и пришла учиться Люба Мыльникова.

С этих пор она стала частой гостьей в цехе водоотлива. Часами просиживая около машин, она, чтобы не мешать машинистам, больше смотрела, чем спрашивала. Любознательную девушку заметил старый машинист тов. Дубовой. И она стала его ученицей.

Профессией машиниста Люба овладела быстро. И когда в первый раз ей сказали: „Сегодня ты будешь работать самостоятельно“,—она смело заняла место машиниста, счастливая оказанным ей доверием.

Прошел год. И вдруг в один

из чудесных июньских дней 1941 года пришла грозная весть.

Люба никогда не забудет день 22 июня. Большая раскомандировка шахты вдруг стала тесной—так много собралось в ней людей. Плечом к плечу стояла она с рабочими шахты. А с трибуны падали грозные и тревожные слова: „Наша Родина в опасности. Вероломный и коварный враг перешел нашу границу... Он хочет отнять у советских людей радость труда, превратить их в рабов. Но этому никогда не бывать...“

И Любовь Мыльникова вместе с рабочими повторила: „Не бывать!“

Стране нужен был уголь, много угля, чтобы при помощи его снабдить Красную Армию вооружением. И комсомольская организация шахты, членом которой в дни войны стала Любовь Мыльникова,

решила в свободное от работы время добывать уголь в фонд Верховного Главнокомандования.

В 1943 году Люба взяла обязательство добыть в неурочное время 250 тонн угля. И выполнила свое слово—добыла 270 тонн.

— 12 эшелонов угля дадим Родине и фронту,—решили комсомольцы шахты имени С. М. Кирова, подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину. И в этом, 1944 году—в году величайших побед героической Красной Армии,—Люба приобрела вторую специальность—навалотбойщика. Она не ушла от своей машины, она работает попрежнему машинистом центрального водоотлива, обучая своей профессии новую работницу Веру Бызову. А когда кончается рабочий день, она так же, как раньше бежала на учебу, наскоро перекусив,

спешит в лапу добывать уголь в сталинский фонд победы.

В шахте нет участка, на котором бы рабочие не знали комсомолку Любу Мыльникову. Она работает наравне с опытными навалотбойщиками, и, если хорошо подготовлен фронт работы, выполняет по полторы—две нормы.

К дню 26-летия Ленинско-Сталинского комсомола Люба приготовила хороший подарок—440 тонн угля, выданных ею в неурочное время.

— А к дню Великого Октября я всего добуду пол-эшелона угля,—говорит Люба.

И нет лучшего подарка для Родины, чем самоотверженный труд ее сынов и дочерей во имя быстрой победы над ненавистным врагом.

Т. Бакланова.

Отв. редактор  
Р. ЛОБАНОВА.